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Βαρσοβίας Σάββας: Μόνο στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία μπορεί να βρεθεί η σωστή κατεύθυνση
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Πανηγυρικά τιμήθηκε η Δεσποτική εορτή της Γεννήσεως του 
Χριστού στην Εκκλησία της Πολωνίας, σύμφωνα με το παλαιό 
εορτολόγιο. Επίκεντρο του εορτασμού ο Καθεδρικός Ναός της 
Αγίας Μαρίας της Μαγδαληνής όπου της Ιερά Αγρυπνίας 
προέστη ο Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας 
κ.κ. Σάββας.  
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Κατά την ομιλία του προς το πολυπληθές εκκλησίασμα ο Μακαριώτατος 
αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα της Ενανθρώπησης του Χριστού, με τη Γέννησή 
Του να αποτελεί ένα πρωτοφανές γεγονός στην ιστορία της ανθρωπότητας στο 
οποίο ο Θεός, με το να γίνει άνθρωπος, αποκαθιστά τους ανθρώπους στη 
δυνατότητα επιστροφής τους στη χαμένη σχέση μαζί Του.

Μόνο στην Ορθόδοξη Εκκλησία μπορεί να βρεθεί η σωστή 
κατεύθυνση

“Ο Θεός κατεβαίνει στη γη για να επανενώσει την ανθρωπότητα με τον Αυτόν, 
φέρνοντας τη σωτηρία και ανανεώνοντας τη σχέση του ανθρώπου με τον Θεό. Η 
Γέννηση του Χριστού στη Βηθλεέμ σηματοδοτεί την έναρξη της Θείας Οικονομίας, 
η οποία κορυφώνεται με τη θυσία στον Σταυρό και την Ανάσταση”, πρόσθεσε.



Αναφερόμενος στην ηθική κατάσταση του σύγχρονου ανθρώπου, ο Μητροπολίτης 
κ.κ. Σάββας τόνισε ότι η σωματική κρίση που ξεκίνησε από την πνευματική πτώση 
των πρωτοπλάστων στην Εδέμ συνεχίζεται και στις μέρες μας. “Όλοι όσοι 
αυτοαποκαλούνται Ορθόδοξοι πρέπει να θυμούνται ότι παρά τις δυσκολίες και τις 
εμπειρίες στην προσωπική, οικογενειακή και ευρέως κοινωνική ζωή, η σωστή 
κατεύθυνση μπορεί να βρεθεί μόνο στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Μόνο η βαθιά πίστη 
και η ταπείνωση, που ενισχύονται από την άσκηση της εκκλησιαστικής ζωής, είναι 
θεραπεία για κάθε είδους παρεκκλίσεις που μαστίζουν την κοινωνία και τις 
οικογένειες”, επεσήμανε ο Μακαριώτατος.



“Η ελπίδα η ειρήνη και η χαρά λείπουν από τον σύγχρονο 
κόσμο”

Ο Προκαθήμενος της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της Πολωνίας έκανε 
αναφορά και παράδοση των καλάντων, τα οποία είναι ιδιαίτερα σημαντική στην 
τοπική παράδοση της Ορθόδοξης Εκκλησίας. Ο Μακαριώτατος εξήγησε ότι τα 
κάλαντα δεν είναι μόνο μια απλή μορφή έκφρασης χαράς για τη Γέννηση του 
Σωτήρος, αλλά περιέχει επίσης πλούτο θεολογικών εννοιών. “Η παράδοση των 
καλάντων έχει μια βαθιά πνευματική διάσταση, μεταφέροντας ένα μήνυμα 
ελπίδας, ειρήνης και αγάπης, που δυστυχώς λείπουν στον σύγχρονο κόσμο”, είπε.



Ολοκληρώνοντας τον λόγο του ο Μητροπολίτης κ.κ. Σάββας ζήτησε να βιώσουμε 
τη Γέννηση του Χριστού όχι μόνο εξωτερικά, αλλά κυρίως ως εσωτερική εμπειρία 
που αποκαθιστά την πλήρη ενότητα με τον Θεό, και ότι οι παραδόσεις των 
Χριστουγέννων γίνονται ευκαιρία για όλους να βιώσουν βαθύτερα το μυστήριο της 
Ενσάρκωσης του Θεού το οποίο έχει στόχο την σωτηρία όλων.



Η εόρτια χαρά των Χριστουγέννων ολοκληρώθηκε μετά την Θεία Λειτουργία με 
δείπνο στο οποίο ο Μακαριώτατος ευχήθηκε καταλλήλως ενώ ακούστηκαν και τα 
παραδοσιακά πολωνικά κάλαντα των Χριστουγέννων.
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Διαβάστε επίσης: 

Εκκλησία της Πολωνίας: Το μυστήριο της Ενσάρκωσης άλλαξε την πορεία 
της ιστορίας
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